

据新华社电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章指出,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇

坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。要加强和改进立法工作,加强和改进法律实施工作,加强和改进监督工作,加强同人大代表和人民群众的联系,加强和改进人大工作。

文章指出,评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国

家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

中共中央印发三部党内法规

据新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的

《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》(以下简称《执行责任制规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知要求,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党章为根本遵循,推进全面从严治党、依规治党,切实抓好职责范围内党内法规制度建设工作。要以《条例》为基本遵循做好党内法规制定工作,扭住提高质量这个关

键,搞好制度“供给侧结构性改革”,形成制度整体效应。要认真执行《备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,维护党内法规和党的政策的统一性权威性。要严格落实《执行责任制

规定》,各级党组织和党员领导干部必须牢固树立严格执理念,担负起执行党内法规的政治责任。各地区各部门在贯彻执行中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

据新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的

“最美奋斗者”建议人选公示

包括 278 名个人和 22 个集体,是新中国成立 70 年以来各地区各行业各领域涌现出来的英雄模范人物

据新华社电 根据中央统一部署,为隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年,中央宣传部、中央和国家机关工委、中央党史和文献研究院、教育部、人力资源社会保障部、国务院国资委、中央军委政治工作部联合部署在全国城乡开展“最美奋斗者”学习宣传活动,评选表彰 70 年来各地区各行业各领域涌现出来的英雄模范人物,目前活动进入公示阶段。公示时间从 2019 年 9 月 15 日起至 9 月 20 日止。

活动主要由推荐报送、群众投票、审核公示、宣传发布、学习践行等环节组成,评选表彰新中国成立 70 年来各地区各行业各领域涌现出来的、来自生产一线、群众身边的先进模范。根据各地各有关部门意见建议,经报中央批准,“最美奋斗者”评选表彰名额由最初的 200 名调整为 300 名。应社会各界要求,在评选过程中增补了部分老英雄、老模范、老先进、老典型个人和集体作为推荐人选。

活动自 6 月中旬启动,经各地区各部门遴选推荐、群众网上投票、组委会集中审议、中央和国家机关有关部门认真审核,产生 300 名“最美奋斗者”建议人选,包括 278 名个

人,22 个集体。

“最美奋斗者”学习宣传活动组委会负责同志向记者提问时表示,“最美奋斗者”公示人选有以下突出特点:一是具有鲜明的时代性。人选注重体现 70 年一贯性,涵盖社会主义建设、改革的各个历史时期,既有黄继光、邱少云、王进喜、雷锋、焦裕禄、孔繁森等历史上的楷模,又有罗阳、黄大年、南仁东、李保国、张富清、王继才、杜富国等新时代的楷模。每个人选背后,都有一段精彩鲜活、富有说服力的故事,以小见大地诠释了爱国奋斗奉献的伟大精神,揭示了新中国筚路蓝缕、

艰苦卓绝的奋斗历程。二是具有广泛的代表性。人选涵盖改革发展稳定、治党治国治军、内政外交国防各个方面。兼顾工农商学兵各个行业系统,覆盖各省、自治区、直辖市。大部分人选都是经过实践考验的老英雄、老先进、老模范,在各地、各行业、各领域享有崇高声誉。性别、民族、政治面貌、在世与已故、地方与军队等入选的比例比较适当。三是具有深厚的群众性。活动最主要的特重在于群众参与。公示人选都来自于群众直接提名,主要依据群众投票结果确定。可以说,绝大部分人选都是来自工矿区

间、科研一线、村镇社区、大中小学、基层连队等,都是在群众生产生活的火热实践中脱颖而出先进模范,都是群众身边可敬可亲可学的榜样人物。



扫一扫,看“最美奋斗者”建议人选事迹简介

促进就业九条 落地出实效

带上证件和手机 就能在佛山找工作

该市通过大数据实现招聘求职无纸化,加大人岗匹配度

—— 详见 A2 ——

家国春秋 玩乐篇

传统到新锐 文艺记录时代变迁 大屏到小屏 广东引领风气之先

—— 详见 A3 ——

白云机场等 203 家机场使用微信小程序办理民航临时乘机证明 坐飞机忘带身份证? 现在动动手指就行啦

羊城晚报讯 记者唐珩报道:坐飞机忘带身份证,怎么办?从 9 月 15 日起,白云机场等 203 家机场正式启用“电子临时乘机证明”新服务,只要用手机小程序及人脸识别,就可以用二维码登机了。

2018 年,民航局组织研发了“民航临时乘机证明”系统,为旅客提供一个全国通用、便捷高效的网上办理渠道。自 2018 年 8 月以来,该系统先后在深圳、长春、榆林等机场上线试运行,累计办理临时乘机证明 20 余万人次。今年 7 月,民航局开始进行全国统一部署。昨日,包括广州白云机场在内的 203 家机场已完成设备安装、调试,忘带身份证件可直接通过小程序办理临时乘机证明。其他机场将陆续于明年上半年完成。

如何办理临时乘机证明?旅客在微信小程序中搜索点击“民

也门胡塞武装用 10 架无人机 袭击了沙特两处石油设施 原油产量遭重创 沙特拟动用应急油储

—— 详见 A4 ——



责编/袁婧 梁克毅 美编/伍岩龙 校对/温瀚



2019 国际篮联篮球世界杯昨晚结束,西班牙队在决赛中以 95 比 75 大胜阿根廷队夺冠。西班牙队继 2006 年世锦赛后再次夺冠 视觉中国 供图

石湾玉冰烧 中国白酒纯净之美

洞藏 9 洞藏 12 洞藏 20

今年积分入户指标: 7000 个

入户政策不变;10月8日至11月6日接受入户申请

广州“最美的哥的姐”由你来选!

—— 详见 A9 ——